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Miniréknare: Ej symbolhanterande. Formelsamling: Tabeller och formler for
NV- och TE-programmen; Formler och tabeller i fysik, matematik och kemi for
gymnasieskolan; TEFYMA; eller Formler och tabeller (Natur och Kultur).

Lésningarna boér vara s& pass fullstindigt dokumenterade att en lésare kan
folja alla moment utan att behéva fylla i saknade steg.

Betyg sétts efter hur vél ldrandemélen r uppfyllda. Riktvirden for betygen
ir: A 22p, B 18p, C 14p, D 10p, E 9p. (Max: 24p.) Aspektuppglﬂ;en markerad A
kan héja betyget om den ar lost tillrackligt val.

a)  Visa med hjilp av den formella grinsvirdesdefinitionen (d.v.s. med

e—d0-formalism) att hn% (2z —5)=1. (1p)
xT—
b) Antag att f(z) = ””2‘25 , #5. Ar £ =5 en hévbar dlskontmultet'?
: Om s3 &r fallet, bestam den kontinuerliga utvidgningen g(z) till f(z)
iz =35, d.v.s. g &r kontinuerlig och g(z) = f(z) for alla x # 5. (1p)
Bestam integralerna nedan.
a) [In(l+z?)da. (1p)
. . ,
b) [ ' (1p)
c) [ % dz. (1p)
0
Bestéim den generaliserade integralen [ ze®dz. (3p)
—00
En rektangel ar inskriven i en cirkel med radien 5 cm. Antag att lingden
pa ena sidan hos rektangeln minskar med hastigheten 2 cm per sekund.
Med vilken hastighet &ndras rektangelarean i det 6gonblick d3 ndmnda rek-
tangelsidlangd ar 6 cm? (Ledtrad: Se Figur 1.) (3p)
Bestdm masscentrum (Z, §) f6r en ratvinklig triangel med kateterna 1 cm
och 3 cm om masstétheten ges av 6(z) = 1+z g/cm? dar z &r avstandet i
cm till den kortare kateten. (Ledtrad: Se Figur 2.) (3p)
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Figur'1. Rektangeln i Uppgift 4.

(x)=1+x glem?

3 cm

Figur 2. Triangeln i Uppgift 5.

N@ég x Anvénd en Maclaurinserieutveckling fér att bestdmma arctan 0.5 med ett fel

pé mindre &n 0.001. (Ledtrad: arctanz = 3 ﬁz%%;-xznﬂ, z e [-1,1].) (3p)
n=
iﬁi@ 7. Visa med induktion att 2% =2— L for allan € Zy. (3p)
. k=1 1
OEL! 8. a) Bestim den allminna lésningen till 3 +1/ — 2y = 18z¢®. (2p)

oh,i b)  Anvind den férbattrade Eulerstegmetoden med steglingden h = 0.25
for att 16sa begynnelseviirdesproblemet

y' =ay
y(1) =1
pé intervallet [1,2]. , (2p)

N%E X Formulera och bevisa Integralkriteriet.
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